
 جامعة الجلفة  
 التجارية وعلوم التسيير كلية العلوم الاقتصادية  و

 
 ولل  ذع  شترك. السنة الأ المستوى:

 
 (10)إحصاء الوصفي  الاحصاء مقياس في سلسلة التمارينات 

 الانحدار الخطي البسيط ولالارتباط
(la régression linéaire simple et la corrélation) 

 

 :01التمرين رقم 
 :2017-2004يبين الجدولل الرالي قيم الاسرهلا. ولالدخل الحقيقيين للعائلات الجزائكية خلال الفركة  

 دج شليون الوحدة: 
 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 السنوات

 C 5 5 6 0 6 5 6 0 7 50 7 5 7 5الاستهلاك

 Y 6 7 7 5 8 0 8 8 5 8 5الدخل

 

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

9 5 10 5 10 5 11 11 5 11 00 11 5 

10 5 11 5 12 0 13 5 13 5 14 12 2 

 الدخل حيث الاسرهلا. ولأولذد شعادلة الانحدار  -2أرسم التكل العي يبين انرتار قيم المرغيكين   ؟  -1 المطلوب:
 C = a + by  
هو  2022علمت أن قيمة الدخل في سنةإذا  -4أحسب شعاشل الارتباط بين قيم المرغيكين الاسرهلا. ولادخل   -3
 فما قيمة الاسرهلا. في نفس السنة؟ 14
∑ احسب شجمو  شكبعات الاخطاء 5  𝑒𝑖

2𝑛
𝑖=1    

 
 
 
 



 

 

 :02التمرين رقم
 طالبا في الاخربار الاولل ولالاخربارالثاني : 12تتيك قيم الجدولل الرالي إل  علاشات  

 

 ؟ Y=a+bxاولذد شعادلة الانحدار  -2أرسم التكل العي يبين انرتار قيم المرغيكيين  - 1
 شاهي العلاشة الرقديكية الري يحصل عليها في الاشران الثاني؟  16طالب في الاشرحان الأولل أخع  -3
∑ احسب شجمو  شكبعات الاخطاء 4 𝑒𝑖

2𝑛
𝑖=1    

 : 03التمرين رقم 
  2017- 2006للفركة  حجم الإدخار()yول (شعدلات الفائدة)X ينالإحصائي ينإذا كانت لدينا قيم المرغيك 

 حيث : 
 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006 السنوات

معدل 
 Xالفائدة
 

5 5 5 5 5 6 6 6 5 4 6 

 Y 8 8 5 9 9 10 5 11 9 12الإدخار
 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 السنوات

معدل 
 Xالفائدة
 

5 7 7 5 6 6 6 5 8 6 

 Y 8 13 13 9 10 5 11 14 12الإدخار
 

 المطلوب: 
 ؟ Y=a+bxاولذد شعادلة الانحدار  -2أرسم التكل العي يبين انرتار قيم المرغيكيين  - 1
 في نفس السنة؟  الرقديكية لمعدل الفائدة قيمة الفما  15هو  2022في سنة دخارالاإذا علمت أن قيمة  - -3

 

 

الاختبار 
 Xالاول

18 14 10 15 7 12 13 8 9 17 15 12 

الاختبار 
 Yالثاني

20 11 14 16 10 14 17 11 12 20 18 12 



 

 

 الأرقام القياسية
les indices) 

 :01التمرين رقم 
 تتيك شعطيات الجدولل الرالي إل  قيم الاسرهلا. الكهكباء الوعدة كيلو ولاط ساعي شن ريفية شن شناسق الوطن 

 2020 2015 2010 السنوات
 2000 1800 1500 كيلو ولاد ساعي

نلاحظ حول خصائص حساب الأرقام شاذا ثم I2020/2010I2020/2015I2015/2000المطلوب : حساب الأرقام القياسية الرالية : 
 القياسية ؟

 : 02التمرين رقم  
، السكك، اللحم( ولفي الحليبالمواد الغعائية )  تالخاصة باسعارولكمياتليكن لدينا الجدولل الرالي ولالعي يمثل المعطيا

 العاصمة:  الجزائك 2015، 2005، 2000السنوات 
 الكميات السعك )دج( المواد الفركات

 الحليب )لرك( 2000

 السكك)الكيلو غكام(

 اللحم )الكيلو غكام(

20 

25 

200 

5 

2 

1 5 

 الحليب )لرك( 2005

 السكك)الكيلو غكام(

 اللحم )الكيلو غكام(

24 

35 

280 

5 

2 5 

2 

 الحليب )لرك( 2015

 السكك)الكيلو غكام(

 اللحم )الكيلو غكام(

30 

50 

450 

10 

3 

3 



 

 Laspeyres Fischer: ـللسعك ولالكميات شع الرحليل ولذلك باسرعمال الكقم القياسي لالمطلوب: حساب الأرقام القياسية 
 ،Paasche  :الراليةI2015/2000 /I2015/2005 
 


